

# 夺取疫情防控和经济社会发展双胜利

## 为了更好地去战斗

### ——我省支援湖北医疗队员返冀后的“隔离生活”

鲜花盛开,英雄归来。  
随着湖北抗疫取得阶段性胜利,3月18日起,我省支援湖北医疗队员陆续返回家乡,分别被安排进行14天的集中隔离休整。经历了生死考验的队员们,“隔离生活”过得怎么样?日前,记者走近他们——

#### “回家的感觉真好!”

“早餐终于吃到了久违的油条、豆腐脑。”邓佳是石家庄市第二医院主管技师、河北支援湖北医疗队第九批队员,3月18日返石后,他和战友们便入住指定酒店进行隔离休养。  
酒店坐落在石家庄市栾城寨山脚下,依山傍水,环境幽静。“我们每人一个单间,每个房间都给准备了一个文件包和一个洗漱包。洗漱包里有洗发水、沐浴露、牙膏牙刷、拖鞋等。文件包内则有笔记本、笔、水银体温计以及口罩。”邓佳说,酒店考虑之周到让他们特别感动,“不过,最开心的还是吃到熟悉可口的饭菜。”

勇士荣归,一顿家乡饭足以慰藉多日的思乡情。小米粥、蒸包子、莜面窝窝、驴肉火烧……不同的地方、不同的美食,吃出来的却是温暖的家乡味道。

“隔离生活不仅是吃得好,活动更是丰富多彩。”3月25日下午,唐山滦州市人民医院呼吸科护士长王硕在手机上“云游”起了唐山工业博物馆。

为丰富队员的生活,新城投集团旗下的唐山饭店,作为队员们集中休整的饭店,结合唐山工业博物馆推出的“云游博物馆”线上体验活动,转发相关链接至队员们的微信群中,让他们感受唐山工业发展的历史。“不出门就能在手机上看到唐山工业发展的过程,有图片有文字,还有讲解员的视频讲解。”王硕说,这给他们的休整生活增添了不少乐趣。

保持身材,增强体质。这几天,“房顶见”成了入住承德路和国际酒店的医疗队员们集合的“暗号”。“每天大家都到楼顶踢毽子、跳绳。锻炼完,还可以遥看普宁寺、安远庙、武烈河,一览承德美景。”河北支援湖北医疗队、宽城满族自治县医院急诊科护士长韩立军告诉记者,经历了武汉战役,回家的感觉真好!

#### “我们已成为彼此的牵挂”

虽然回到家乡,武汉却仍是河北支



扫码看视频。  
河北日报记者  
焦磊 王楠摄制

在邯郸定点酒店,曾经共同奋战的姐妹们在一起合影。

河北日报通讯员  
李湛祺摄

援湖北医疗队员的牵挂。

“在武汉,几乎没有互相交流的时间。现在,各个微信群都很热闹,大家聊生活,聊家庭,更多的是聊武汉,聊一起战斗过的那些紧张又激动的日子。”河北第五批医疗队临时党总支书记、河北第二批医疗队队长赵庆丰说,刚到武汉时,街上没有一辆车。这两天,武汉的朋友发来视频,当地的公共交通正在逐步恢复,街上的车有很多,“看到武汉的这些变化,内心说不出的欣慰和感慨。”

相隔千里,队员和患者的心始终紧紧连在一起。3月19日,湖北首次零增长,我兴奋地跳了起来。”韩立军说,每天通过微信交流近况、彼此鼓励,已经成了习惯。

“小韩,你对我的照顾,我会铭记在心,有时间到武汉来玩!”“军儿,这几天心里特难受,因为你们这些亲人离开武汉了!”这些微信,常常看得韩立军泪目。

“感谢你们,感谢河北医疗队,你们是我们的恩人!”休整期间,回忆起在方舱医院,78岁的老爷爷给大家写的几句简短话语,衡水支援湖北医疗队首批返程队员孙帅的眼睛再一次湿润了,“和老爷爷相处、精心为他治疗的一幕幕不断出现在脑海里。”

宋华喆是新河县医院妇科护士长,一名90后年轻党员,2月15日赶赴武汉抗疫前线。这几天,她一边休整,一边总结武汉的经历,“付出了,努力了,有激动,也有不舍……我们已成为彼此的牵挂,这将成为我一生难忘的记忆。”

#### “好好休整,是为了更好地去战斗”

“回到沧州第一天睡了一大觉,这几天一直在听网络公开课。”河北省首批支援湖北医疗队队员、河北省沧州中西医结合医院重症医学科ICU副护士长孔敏媛说,难得有这么长的休息时间,一定不能浪费!

作为一名来自基层医院的护士,宋华喆在武汉期间和同行倾心交流,不但开阔了眼界,还在实战中学到了不少业务知识,“特别是感染防控经验非常宝贵,我正在制作PPT,待休整期结束后跟同事分享。”

“回顾这段特殊的支援经历,总结经验分享给更多同事,为我们的医护事业作出更大贡献。”定州市人民医院呼吸与危重症医学科护士长、定州市第一批支援湖北医疗队队长庞华卫说。

3月25日上午10时,廊坊市第四人民医院内二科医生王艳辉跳完绳后,把

手中的跳绳递给同事,“我得抓紧时间好好休整,迎接下一步的工作。”

去年5月,王艳辉与其他4名同事组成团队,参加了河北省贫困县乡镇卫生院能力提升“春雨工程”,对口支援康保县的健康扶贫医疗工作。春节期间,王艳辉被紧急调往武汉第七医院参与新冠肺炎重症患者的救治工作,年前制订好的工作计划也因此耽搁了。

“过段时间,我们得抓紧跑辖区内的村庄,为村民提供更多优质的医疗服务,为防止当地群众因病致贫、因病返贫再出一份力。”王艳辉说。

好好休整,是为了更好地去战斗。邯郸市永年区第一人民医院手术室护士长、河北省第三、四批支援湖北医疗队护理队长梁晓昌告诉记者,今年他们的医院面临二甲复审,现在大家都很忙,“我负责手术室,现在手术几乎都排满了,我必须尽快回到工作中。”

“我在武汉火线入党,这是我此次援鄂的最大收获。”我省支援湖北第五批医疗队队员、昌黎县人民医院重症监护室护士贾宝林说,他将把在武汉不怕吃苦、勇于担当的精神带回工作中,践行他对党旗许下的诺言。

(河北日报记者任学光、陈宝云、李艳红、孙也达、王育民、霍相博、林凤斌、张岚山、焦磊、邢云、乔宾娟)

## 我省开展农资打假专项行动 重点打击四类犯罪

河北日报讯(记者尹翠莉)日前,省公安厅部署开展2020年农资打假专项行动,将依法严查一批农资违法案件,严惩一批农资违法犯罪分子,端掉一批假劣农资窝点,做好疫情防控期间春耕护农工作,不断优化农资市场环境,维护农民合法权益。

此次专项行动重点打击四类犯罪:生产销售假劣、套牌侵权的玉米、蔬菜种子等犯罪;生产销售有效成分不达标、非法添加有毒有害化学物质、复混肥冒充复合肥、套牌侵权的肥料等犯罪;生产销售含有国家明令禁止成分的农药,套用知名品牌的假劣农药等犯罪;生产销售违禁兽药、制售假劣兽用疫苗等犯罪。同时,公安机关将重点加强与农资企业协作,结合“访企问需 打假护企”活动,获取一批高质量、深层次案件线索;与互联网企业协作,强化大数据分析研判;与农业农村、市场监管部门协作,形成护航春耕生产的整体合力。

省公安厅公布了全省公安机关举报电话,欢迎广大群众积极举报犯罪线索。省公安厅食品药品安全保卫总队0311-

## 河北口罩日产量突破千万只

河北日报讯(记者米彦泽)3月27日,位于石家庄市元氏县的河北汇康日用品有限公司生产车间内,生产线飞速运转,工人正在加紧赶制、检验、打包口罩,日产一次性防护口罩90万只。

截至3月26日,我省在产口罩企业127家,比3月25日增加10家;日产量1015.112万只,比3月25日增加171.972万只,从1月25日至今累计产量12971万只。

从地区区来看,日产量排名前三的分别为邯郸(311.3万只)、唐山(164.39万只)、石家庄市(134.49万只)。此外,沧州市超100万只,保定、衡水市超70万只。

口罩日产量较大的企业有:邯郸市洁雅卫生用品有限公司日产140万只,河北汇康日用品有限公司日产90万只,遵化市凯歌儿实业有限公司日产55万只,河北莱斯医药科技有限公司日产40万只,邯郸恒永防护洁净用品有限公司日产38万只。

值班老总读报  
高效协同复工  
京津冀为什么能?  
扫码看视频  
河北日报副总编辑 李恕佳

京津冀如同一朵花瓣上的花瓣,瓣瓣不同,却瓣瓣同心。当不少地方的企业因为疫情突发产业链中断难以复工复产时,京津冀三省市的上下游企业、相互支持、精准施策,实现了协同复工,绽放出“瓣瓣同心”的光彩。

日前,河北日报刊发通讯“京津冀产业链协同复工忙”,不仅体现了京津冀协同发展取得的巨大成果,更展示了协同发展的美好未来。

记者采访发现,不少河北企业与京津企业相互带动、推动,实现了精准、快速复工复产。比如,北汽福田、北京现代作为龙头,带动河北33家配套企业复工复产;比如,生产N95口罩的河北荣翔医疗器械有限公司复工不久,关键原材料熔喷布告急。天津泰达通讯第一时间发来1吨熔喷布。

高效协同复工,京津冀为什么能?在我看来,原因主要有两个。

一是协同发展六年来,一些产业链实现了区域内布局,“你中有我,我中有你”。

“产业链当然可以全国甚至全球布局,但受交通、商务、管理等因素影响,在一定区域内推进全产业链布局,效率更高,相关企业抱团取暖、抵御风险能力也更强。京津冀产业链协同复工,就明显得益于这一点。

二是三地“命运共同体”意识得到了极大强化,“在对接京津、服务京津中加快发展自己”,已经成为河北全省上下的普遍共识。比如,接到北京奔驰线束库存告急的通知后,三河市克服各种困难,帮助奔驰线束公司紧急复工,最后实现了双赢。这样的例子,在河北并不少见。

协同是抗风险的“硬核力量”——面对突如其来的疫情,京津冀三地跑出了协同复工“加速度”。

协同是发展的强劲势能——京津冀协同发展“按下快进键”,河北也将跑出高质量发展“加速度”。

## “做不了您的儿媳妇,我愿做您的姑娘”



临别前,戴卓(左)将一幅《愿疫情结束,我们一起赏樱花》送给患者马阿姨,相约明年武汉再相聚、赏樱花。(戴卓供图)

#### 2月27日 武汉 阴转小雨

早上8点,我穿好防护服进入病房,刚刚走到32床前,马阿姨就认出了我。“戴卓,昨天33床的徐叔叔出院时一直在念叨你,说太可惜了,没见到我们最美的姑娘,他委托我转达对你的感谢。”

“徐叔叔康复出院啦!真是个好消息。希望您也早日康复出院,回家团圆。”“等我康复了,你也跟我回家!我打算让你在武汉安家,我儿子1995年出生的,可帅啦!你留下来给我当儿媳妇吧!”听完阿姨的话,我既吃惊又开心,阿姨是从心底把我当成了“自家人”。我连

忙笑着说:“阿姨,您下手晚啦!我已经结婚,还有一对两岁多的双胞胎女儿,一个叫糖糖,一个叫果果。”

“你的闺女就是我的孙女,一定把孩子的照片发给我看看,她们一定可爱极了。”马阿姨眼中的疼爱都快要溢出来了。

#### 3月3日 武汉 小雨

今天是我在金银潭医院工作的最后一天,明天我就要转战武汉市第七医院了。下午6点交接班后,我开始为患者们做点治疗,测量体温、脉搏、血氧、血压……忙完手头的活,我来到32床和马阿姨道别。短短7天,我已和马阿姨结下

了深厚的感情,她乐观开朗,对我爱护有加,虽然我不能给她当儿媳妇,但是我心里已经把她当成了武汉的“妈妈”,我希望“妈妈”早日战胜病魔,和武汉一起迎来春暖花开。

要分别了,我把从石家庄带来的祝福卡片和同事裴华画的樱花图《愿疫情结束,我们一起赏樱花》送给了她,相约明年武汉再相聚、赏樱花。

#### 3月20日 石家庄 晴

今天,我要回家了。早晨7时30分,在武汉天河机场,我通过微信视频和马阿姨告别。“做不了您的儿媳妇,我愿做您的姑娘。”视频刚接通,我就把心里话一股脑儿倒了出来。

“孩子,你是我的姑娘,武汉是你的第二故乡。明年一定要带着两个宝贝来武汉,我们等你。”马阿姨眼角淌着泪,一遍遍地叮嘱我。

看着阿姨难舍难分的眼神,我的眼泪也夺眶而出。虽然我和阿姨只相处了短短7天,但是我们一起并肩作战,与病魔抗争,我们心连心、手牵手,无惧任何磨难。

挂了电话,我的心情久久难以平复,回想在武汉战役的20多天,我深深地感受到,有党的领导,只要全国人民上下一条心,我们就能够战胜一切艰难险阻。

虽然我回来了,但疫情还没有结束,希望武汉人民早日走出阴霾,迎接胜利的曙光! (整理河北日报记者 任学光)

展国际防控合作一向持积极态度。当前情况下,中美应该团结抗疫。中美两国卫生部门和防控专家就国际疫情形势、中美防控合作一直保持着沟通,中方愿继续毫无保留同美方分享信息和经验。中国一些省市和企业纷纷在向美方提供医疗物资援助。中方理解美方当前的困难处境,愿提供力所能及的支持。习近平强调,目前在美国仍有大量中国公民包括留学生。中国政府高度重视他们的生命安全和身体健康。希望美方采取切实有效措施,维护好他们的生命安全和身体健康。

习近平强调,当前,中美关系正处在一个重要关口。中美合则两利、斗则俱伤,合作是唯一正确的选择。希望美方在改善中美关系方面采取实质性行动,双方共同努力,加强抗疫等领域合作,发展不冲突、不对抗、相互尊重、合作共赢的关系。

特朗普表示,我认真聆听了主席先生昨天晚上在二十国集团特别峰会上的讲话,我和各国领导人都赞赏你提出的看法和倡议。

特朗普向习近平详细询问了中方有关疫情防控举措,表示美中两国都正面临新冠肺炎疫情挑战,我高兴

看到中方在抗击疫情方面取得了积极进展。中方的经验对我很有启发。我将亲自过问,确保美中两国排除干扰,集中精力开展抗疫合作。感谢中方为美方抗疫提供医疗物资供应。并加强两国医疗卫生领域交流,包括抗疫有效药物研发方面的合作。我在社交媒体上已公开表示,美国人民非常尊敬和喜爱中国人民,中国留学生对美国教育事业非常重要,美方将保护好在美国中国公民包括中国留学生。

两国元首同意就共同关心的问题保持沟通。

## 聚焦重点 深耕细作 高质量推进“一带一路”建设

(上接第一版)完善部省协作机制,央企合作机制、“政银企信”协调机制,不断出台操作性强的新举措,确保精准施策。要强化法律保障,建立法律服务网络,拓展与沿线国家律师业合作,提供多元化国际商事法律服务。要大胆创新思路,学习借鉴先进国家经验,面向全球市场寻找商机。要强化责任

落实,建立工作台账,实施清单管理,持续跟踪督办,构建科学完备的风险防控体系,为高质量推进“一带一路”建设提供坚实保障,绘就精谨细腻的共建“一带一路”工笔画,扩大“一带一路”朋友圈,打造改革开放新高地。

省领导袁桐利、夏延军,省政府秘书长朱浩文参加会议。

(上接第一版)中方愿同包括美方在内的各方一道,继续支持世卫组织发挥重要作用,加强防控信息和经验交流共享,加快科研攻关合作,推动完善全球卫生治理;加强宏观经济政策协调,稳市场、保增长、保民生,确保全球供应链开放、稳定、安全。

习近平应询详细介绍了中方为打好疫情防控阻击战采取的举措。习近平强调,我十分关注和担心美国疫情发展,也注意到总统先生正在采取一系列政策举措。中国人民真诚希望美国早日控制住疫情蔓延势头,减少疫情给美国人民带来的损失。中方对开